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10,000.

Debreczen, okt. 10.
(r. 8.) A téli esték kellemes mulat­

ságát képezik a talány fejtések. E helyett 
lapunk olvasóinak más, nem igen fejtörő 
mulatságot ajánlunk. Azon városokban és 
megyékben, a melyekben lapunkat olvas­
sák (pedig — a külömbféle helyeken meg­
jelenő félhivatalosak szidalmaiból Ítélve — 
sok helyeken olvassák) méltóztassauak egy 
névsort összeállítani — azon egyének­
ről, a kiknek sorsa, a Tisza Kálmán poli­
tikai holtteteméuek ev. rtf. keresztyén szer­
tartások szerint való eltakarittatása után, 
változást szenvedne.

Debreczeni olvasóközönségünkre nézve 
megkönnyü! a feladat, mert a nehány hó­
nap előtt végbement, időközi képviselő­
választásból is kiviláglott, hegy a valóban 
független s a közügyek terén nem önző, 
hanem eszményi szempontokat követő ele­
mek örömest válnak ki a hozzájok nem 
illő keretből s hogy ha ezek kiválnak, ak­
kor a hivatalos, a lekötelezett 
s a kormányhatalomnak minden egyes al­
kalommal, darabszámra rendelkezé­
sére álló ember-készleten kívül, nincs (hogy 
inkább többet mondjunk, mint kevesebbet) 
száz ember sem, a ki magát a Tisza[ 
Kálmán pártjához számítaná. Mások e válasz-! 
tás előtt többnek s z á m i t o 11 á k, egy dia­
dalt hazudó lajstromba f e i is Írták, 
de az eredmény megmutatta, hogy az ille­
tők keservesen csalódtak.

így lesz ez az állapot más helyeken 
is. Ha pedig a számokat (a Tísza-regime 
summájának kivonó, szorozó és osztó szá­
mait) összeadjuk, kitűnik, hogy a Tisza- 
uraiom nem egy a szó nemes értelmében 
vett politikai párt s a nemzet többségé­
nek támogatásán alapszik, de fenntartja 
azt egy az országban körülbelül 8 —10,000 
főből álló — klikk. Minden megyében 
10—20, minden városban ugyanennyi, a 
nagyobb városokban több, a fővárosban a 
legtöbb oly egyén van, a kik a hatalmat 
a közökben tartják. Kezökben kancsuka 
vau, a mellyel üthetnek, az ajkukon szó­
cső, a mellyel felfelé hizolegnek, letelő 
szitkozódoak, egyik kezök olt van a csa­
pon, a mely mindig csurrant és csöppent 
a földi javakból azoknak, a kik rászorul­
tak s oly érdekszövetséget alkotnak, a 
melynek brutális tömegét tz eszmék, az 
elvek s az érdemek erejével áttörni lehe­
tetlen. Pyramist képeznek, a melynek alap­
ját képezi a nyakánál fogva szorongatott 
ailami és városi bérlő, bormérő, kishiya- 
taluok, az államtól, a megyétől és város­
tól elintézést váró ügyes-bajos ember, a 
hatalmas kortesek valamelyikének tartozó 
szegény ördög, az állást, a czimet, kitün­
tetést kereső hiú fráter ős a többiek, egy­
szóval mindenki, a ki valamit vár, a ki 
valamitől fél, a ki valakitől függ. így 
megy az fokozatosan felfelé, inig a gúla 
csúcsán ott igyekszik nem annyira az ál­
lam háztartásét, mint a sajat hatalmi 
egyensúlyát fenntartani Tisza Kálmán, a 
miniszterelnök. Ő tartja a lőiapánok üstö­
két, azok a szolgabirákét és polgármeste­
rekét, ezek pádig a tömeg üstökébe csim- 
pajkóznak.

Egymást védik, őrzik lefelé és oltal­
mazzák fölfelé s politikájuk nem egyéb, 
mint a hatalom fenntartásának mától hol­
napra való tengetóse 8 ez alatt a távol 
múltakon alapuló s messze jövendőre szá­
mított nemzeti jogok elsikkadnak, a köz­
erkölcsök rothadása érezhetővé válik s 
látva az uralkodó irány hatalmának ot­
romba masszáját, kivósz a jobb jövőben 
való hit s a küzdelem sikerében való, aczé- 
lozó és edző bizalmat — csüggedt közöny 
váltja fel.

így volt az nálunk máig — mert az 
uralkodó klikk érezte, mit jelentene az, ha

a megbillent gúla tetejéről lepottyanna a 
mindenható miniszterelnök.

Ugyan mit is jelentene a Tisza Kál­
mán bukása ?

Egyelőre uem jelentené a közjogi alap 
megváltoztatását.

Nem jelentene kormány-bomlást, nem 
a »szabadelvű-párt« szétrebbenését, mert 
Baross Gáborok és Szilágyi Dezsők keze 
van oly erős, tehetségük oly hatalmas, 
egyóiiiségök oly nemes, mint a kormányt 
s pártját oly sokáig dominált kormány- 
elnöké !

Nem jelenthetné (mert azt, a ki az 
ellenkezőt állítaná, be kellene vinni a bo­
londok házába) a min. elnök megbukása 
a közerkölcsöknek még mélyebb sBlyedásót 
sem.

Azt sem jelenthetné (vagy van oly 
komédiás, a ki az ellenkezőt bizonykolná ?) 
az egyetlen egy Tisza Kálmán letűnése, hogy 
e haza jogai nélküle majd gyengébben 
védetnének meg a trón előtt, vagy Ausz­
triával szemben.

Attól sem lehetne félni, hogy a Tisza- 
regime leáldozásával a magyar nemzet 
fölé kerekednének a többi nem etiségek, 
melyek eddig frázisokkal vagdaltattak és, 
gyáva meghátrálásokkal bátorittattvk fel 
Tisza által.

Avagy a hadsereg lenne talán magyarta­
lanabb, ha legfőbb »pmidinere«, a geszti 
Cmcinuaíus, elvonulna termelni . . . piros 
kukoricza-szárat ?

Semmi sem hanyatlanók, semmi sem 
sülyedne, semmi sem válnék rosszabbá a 
taktika bukdácsoló atyamesterének nyug- 
dijjaztatása után, csak. . .

Csak leköszönne egy csomó főispán, 
változnának a hivatalok, felfedeztetnének 
a visszaélések, a sikkasztások, megszűnné­
nek a sinecurák, változnának az érdek­
irányzatok stb. stb. stb.

Egyszóval a gúla roskadna össze és 
azok, a kik eleget éltek, mennének meg­
halni, a kik már jól laktak, engednének 
helyet az asztal körül a mérsékeltebb ét­
vágyú s tisztább kezű és kézelőjü vendé­
geknek.

Az a városonkénti, megyénkénti 
10—20 ember bukna csak meg, más­
különben megmaradna a közjogi alap, 
meg a kormány, együtt a párt és ezen­
kívül ború és derű, — nap, hold és 
csillagok, — perczek, órák és napok 
csak úgy váltakoznának, csak úgy kö­
vetnék egymást ezentúl, a mint válta­
koztak s következtek egymásra mind e 
mai napig.

A klikk azonban nem törődik 
egyéb állandósággal, mint a magáéval. 
Ptrt bomoljou, kormány bukjék, köz­
jogi alap ropogjon, alkotmány vesszen 
és állam dőljön, csak ők, a tízez­
rek éljenek és uralkodjanak. Érzik, 
h°gy „ Dániában valami bűzlik“ (a 
Tisza-trdn tüzrehányt korhadt geren­
dáinak füstje az) s elhatározták, hogy 
az élészsákot, a Tisza-aera martaiócz 
hadának társzekereit utolsó csöpp vérig 
megvédelmezik. Veszedelmesen villogta­
tott késsel, villával, kanállal, mankók­
kal állják körül a nagy szakálla prófé­
tát ; rendelkezésére állítják Budapest 
összes András hadát és Schneider fiak- 
kerost; boxer, revolver, Manlicher, van 
quantum satis ; elnököt fenyegető ök­
lök, öblös „szavazzunk“ kiáltások, 
megváltoztatott házszabályok és a fo­
lyosókra való kivonulás áll a nagyur 
rendelkezésére; kiállanak a kitanult 
galamb-lövők és tőr-vivók, vagy leg­
alább megvető szempillantásokkal mérik 
végig az ellenzéket és országszerte meg­
indul az eddig agylágyulási tünetek kö­
zött kóválygó félhivatalos firkoncz had 
rágalmi és gorombasági hadjárata.

Mert a tízezrek féltik a leveses 
tálat!

25. §., németnyelvi rendelet, Kó- 
kán-Ugy, monori eset, szegedi rakpart, 
orosz háború-hírek, regale-megváltás 
tartják izgalomban a nemzetet. Mit 
bánják a tízezrek a nemzet izgalmas 
hangulatát, mit a sok gyűlöletet és a 
nemzetre nézve e válságos ^napokban 
oly szükséges egyetértést ? Ők a tüzet 
még inkább szítják, a gyűlöletet inger­
ük s szeretik a visszavonást, mert ők 
uralkodni akarnak, ha mindjárt forra­
dalmaknak árán is!

Pedig semmi, éppen semmi nem 
változnék az ő bukásukkal, a Tisza 
Kálmán bukásával, csak a közbéke 
állana helyre e hazában s a pártoknak, 
a politikai életben oly szükséges mér­
kőzése válnék elvek harczává, eszmék 
nemes küzdelmévé s jótékony munkás­
ság foglalná el a tért a nemzeti ezé- 
loknak kortes érdekek által igénybe 
vett műhelyeiben.

Nincs ebben semmi kétség, mert 
hiszen az ellenzék szónokai s az ellen-

vizsgálatot Maiina főmérnök ellen. Egyúttal 
indítványozni fogja Tisza Lajos gróf vagyoná- 
nak_zár alá tételét a vizsgálat befejezéséig

= Marci milliókért. Hódmező-Vásárhely,
október 8. A Tisza-Körös Maros ármentesitő 
társulat ma tartotta rendes évi közgyűlését 
Károlyi Tibor gróf elnöklete alatt. Az érde­
keltség mind a három megyéből felette nagy 
számmal jelent meg. Ez a nagy érdeklődés 
főleg abban leli magyarázatát, hogy a közgyű­
lésen mára volt kitűzve a Horváth Gyula kor­
mánybiztossága alatt elköltött tiz millióra vo­
natkozó számadások megvizsgálása végett ki­
küldött bizottság jelentésének tárgyalása. E 
számadások a legklasszikusabbak. A tiz mil­
lióból beépíttetett 3 millió kétszázezer forint: 
a többi 6 millió nyolezszázezer forint kezelési 
költségnek van elszámolva. A főszámszéktől 
beérkezett számadások között botrányos téte­
lek vannak. Ilyenek a többek közt : Itatós 
papirosra tizenötezer forint. 
Más tetei: A Pecsét ö r évenkint 
kétezernégyszáz forintba ke­
rült. A népes gyűlés a lehető legingerültebb 
hangulat között nyilt meg, mert az utolsó köz­

gyűlésen Fekete Márton igazgat-á bejelentette,
■ hogy a tiz millió már egy krajezárig el vana

az ellenzék szónokai s az ellen- m^rVLS<5UJÍ!bbhkdf!CZÖnfci,k^Lfel"VennÍ ; ped?1 
„xt • ci.x „íz. x , , . . , mar az ártéri birtokosok eddig is az egyenezéki sajtó a kormány munkás tagjaival a(jó háromszorosával vannak ártéri költségek
tárgyilagosan s érdemeiket elösmerve ; kel megterhelve. A kiküldött bizottság látván 
foglalkozik. Izgatott, éles hangon s az hogy az ingerültség a legmagasabb pontra vai 
u. n. személyeskedésekkel f°k°zvai nem tett jelentést a tiz millió elszá
csak is Tisza Kálmán ellen fordulnak, : “S'™ wg’ ^ oku1’ ,hog;

1 ., , ’ »ne8 most nem tehet jelentést, mert teljeseinieit a kozelmu.t összes m u 1 a s z- , behatóan nem vizsgálhatta meg a számadáso
tásai és bűnei az ő saját külön ; kát. ‘ így a vihar a legközelebbi közgyűlési] 
számlájára, megszűnt személyes hitelére i elodáztatok. A számadásokról mindenféle bot 
Írandók. j rányos dolgokat beszélnek. Az érdekeltséj

És ha csak is a Tisza Kálmán I jüngu_lata elkeseredett a felette izgatott.
feláldozása állíthatja helyre a normális ! = Külföldi hírek. U j hely tartó
politikai élethez kellő helyzetet, ezt a Ausztria helytartójává — br. Possingen he 
csekélységet (mert ma már csekélység lyébe — Kielmansegg Erich grófot nevezte k 
az egész generális) nem is haboznék fel- az uralkodó. — A meyerlingi kát 
áldozni a szabadelvű párt, de ugyancsak *}* Rudolf trónörökös oly tragig“ "«»w-L »-«s. Tisza ■

Káimán és a 10,000! k ö z t á r s a s á g megengedte, hogy az Orosr
országból kiűzött zsidók1 a köztársaság terüle 

= Belföldi hírek. A képviselőház tén letelepedhessenek. — Vilmos náme 
a szünet után okt. 12-én, azaz szombaton császár f. hó 19-én Olaszországba utazik. — 
tartja első ülését. — A nagy-e nyedi Ferdinánd bolgár fejedelem elismerteté- 
ref. theologia áthelyezését Kolozsvárra sének kérdése napirendre került. A bécsi ka 
elvben kimondta az erdélyi ref. egyház kerü-! binet — bizonyos feltételek mellett — hajlan 
leti közgyűlés, az előmunkálati tervek kidd-jdó lenne az elismertetést elfogadni. — B o u 
gozása az igazgató tanácsra bizatott. — Gr. 11 a n g e r elhagyta Londont és Jersey szige- 
Tisza Lajost nagy ünnepélyességgel fo- ! téré ment. — Császárok talál fo­
gadták Szegeden. A gróf megtekintette a sze- | z á s a. Kopenhága, okt. 8. Az orosz czár 
gedi rakpartot is, melynek összedőlése az ö ' szerdán este 11 órakor elutazik Fredensborg-
kiráiyi biztosi működését dicséri ! — E n y e- 
d i Lakács, volt függetlenségi párti hír­

ből és csütörtökön reggel a „Dershava“ nevt 
yachton folytatja útját Kielbe. A czárné szom-v u, .V/-.U i“bövw';uov61 un- vuiju, u'jau ix.iv

lapiró, osztálytanácsossá neveztetett ki a pénz- baton utazik a „Dershava“ yachton, Vladimir 
ügyminiszteriumhoz. — Tisza Kálmán: herczeg pedig szombaton külön vonaton indul 
miniszterelnök nehány napra Kocsordra uta- 1 Fvedensborgból Vamdrupon át. Csaknem b z- 
zott. — A kit Tisza Kálmán he-j tos, hogy Vladimir nagyherczeg is jelen lesz 
lyett megköveztek. Sajó-Kazáról j a czárnak Vilmos császárral való találkozásá­
ba a „Budapesti Újság8 levelezője a követ-i nál. A császári család Németországból tengeri 
kezőket: Szent Tisza Kálmán rémületes rokon- ] utón érkezik vissza. — Leidersdori 
szenvnek örvend az országban s ennek bizo- [Miksa, a psychiatria hírneves tanára, Bécs-
nyitója az az eset, mely nemrég határunkban 
lejátszódott. Serényi gróf ugyanis kocsin uta­
zott Sajó-Kazára, Radvánszky Béla bárónak, 
Tisza vejének h-.togatásara Amint Galgócz 
mellett elhaladt, a töltés mellett álló 40—50 
főből álló napszámos és földműves tömeg kö­
zül valaki Tisza Kálmánra vélt ismerni a gróf­
ban. „Itt jön Tisza Kálmán !8 — kiáltott fel 
s nemsokára az egész tömeg rázugta: „Kö­
vezzük meg 1“ — A szót tett követte s a 
töltés aljában levő kövek nemsokára záporként 
hullottak Serényi gróf kocsijára. A sajnálatos 
tévedésnek szerencsére komolyabb következ­
ményei nem voltak, mert a gróf kocsisa szél­
sebesen vágtatott el Kaza felé s az utána futó 
emberek elöl csakhamar eitünt. Serényi gróf 
a főszolgabírónál jelentést tett az esetről s 
tiltakozott az ellen, hogy őt Tisza Kálmánnak 
nézzék. — Abudaidalárda f. hó Il­
kán és 12 én üli meg fennállásának negyed­
százados évfordulóját. — Verőczeme- 
g y e közigazgatási bizottsága elhatározta, hogy 
a diakóvári püspökség birtokait zár alá he­
lyezi. E határozat oka a püspöki erdők mér­
téktelen irtása. — Katonai ünnepély. 
Temesváron nagy fénynyel ünnepelte meg a 
Laudon tábornagy nevét viselő 29-ik gyalog­
ezred Belgrad varának 100 évvel ezelőtt okt. 
8-ik napján történt bevételét, melyben az ez­
red részt-vett. — A szegedi rakpart 
ügyében a képviselőházban erélyes akcziót 
szándékozik megindítani a függetlenségi párt. 
Nem elégszik meg a puszta interpelláczióval, 
— hanem indítványt nyújt be a képvisolőház 
elé, — melyben Tisza Lajost, a volt szegedi 
királyi biztost teszi felelőssé a rendszertelen 
építkezésekért s követelni fogja a legszigorúbb

ben elhunyt. — Az orosz kormán, 
elhatározta a kis kaliberű fegyverek behoza­
talát. — Aviláglegnagyobb órá- 
j a. Londonban most javítják a parlament órá­
ját, mely a világon a legnagyobb óra, úgy 
hogy külön toronyban van elhelyezve a ingája 
19 láb hosszú. J

KARCZOLATQK.
(Jeremiás, Márius — gróf Tisza Lajos. — Bismarck. - 
A m. t. akadémiából. — A király. — Megszégyeníti 
példa. — Tisza B, és az akadémia.— Drága mameluk.

Az embernek pirulnia kell, a midón azoi 
vakmerő, ámbár — igaz — hogy egyutta 
kétségbeesett erőfeszítéseket olvassa, a me 
lyeket a Tisza família és klikk tekintélyének 
fentartására elkövetnek.

Tisza Kálmán számára Nagyváradon ren­
deztek úrvacsorát, Tisza Lajos pedig — Sze 
gedre megy és ott ünnepelteti magát.

Oh ! ez már mégis sok 1 Ez már el 
viselhetlen !

De mit tegyen a szegény kormánypárt ‘ 
A mely látja, hogy „teremtette újjá8 Tíszí 
Lajos a szerencsétlen Szegedet, átkozza ma 
gában az elbizakodott kontárt és hallja a: 
újabb katasztrófától remegő, tönkretett la 
kosság jajkiáltásait ?

Mit tehet egyebet ? Kivonul (legalábl 
kivonulnak a hivatalnokok) a kényur fogad 
tatására, megjelenik a tiszteletére rendezet 
díszvacsorán és nyeli a keserves falatokat 
issza a hódító italt a a város legnagyobt



debbeczen.
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ellenségének dicsőségére hízelgő szavakat hall 
gat és hangoztat...

Be kell állania azon hazugság khóris 
tájává, mely a mindenki által elitéit és gyű­
lölt család (egy ujabbkori foríunatusi faj) 
dicsőségét zengi s azt állitja, bár arczpirulva, 
hogy Tisza Lajos grófot —szeretik Sze­
geden !

Szegény meggyalázott város !
S mi nem ítélünk el e msgadtartásaért, 

hiszen az ünnepeitnek (a megérdemlett kő 
és büntetés helyett) azért nyújtasz koszorút, 
inéit fivére ez országnak még hatalmas kor­
mányzója, a kinek a keze hosszú s a gyű­
lölete nehéz. Egy szavával segíthet legújabb 
szerencsétlenségeden, a másikkal megronthat, 
Keli ez a komédia az országgyűlés meg­
nyílta előtt, arczfestőnek, bécsi rongynak pót­
bájaknak, mert nagy a baj s nagy a fel 
hálorodás 1

Ha Jerémiás elzarándokolt, hogy Jéru 
zsálem romjait sirassa, ha Marius ott zoko­
god Karthágó romjain, mily tiszteletreméltó, 
mennyire megindító látvány ez !

De hogy Herostrates vissza merjen tér­
ni Thezeusz általa felgyújtott templomához 
erről nem tud a történelem s ha tudna is 
méltó párját képezné az az arczpiritó lát­
vány, hogy Tisza Kálmán fivére, gróf Tisza 
Lajos ünnepelteti magát az összedőlt szegedi 
rakpart felett...

Fehér elefánton ül talán s ezer lakájjal 
keresteti a romok közt elmállott hires mo­
nogrammot ? ...

Fogadja részvétünket Szeged városa I 
Intsenek a szegedi lakmározők minél több 
pohárt s tegyék mindaddig, a mig elfeledik, 
hogy kinek a dicsőségére, kinek a parancs- 
szavára cselekszik J Szegény, szegény alföldi 
nagy város, Szeged !

*
Bismarck kétségtelenné tette egy nyi­

latkozatával, hogy tartés békére számít­
hatunk.

& ugyanakkor szaporítani siet a német 
hadsereget s tetemesen emeli a hadügyi költ-

Egy kaszárnya sem ürül meg szavára.
Egy eke, egy műhely, egy tanterem s egy 
iroda sem kapja vissza a nevezetes békenyi- 
iatkozat után a maga munkását.

Mars nevet s azt mondja Minervának

* • «•*
. “ Az öreS Bismarck mégis fene gye-

rek. Békét papol, de azért nem hágy békét
Lk gMk'vVárjat°k 80r0t0kra •• ™»jd az ilyen 
béke után következik a ti időtök 1

Boulangert — Ugy látszik — le­
szorították gr. Károlyi Gábor nélkül is. 

a fekete ló híjába ágaskodik alatta 
Nincs egyebe hátra, minthogy kölcsön 

érjen egy szép fehér lovat — Szent Mihály 
úrtól s azon lovagoljon ki a világból.

Vá. A„n- L akadémiában ia összegabajodtak.
Két jelöltje van a főtitkári állásra. Beöthy

4 „9XBB16ZSI“ ÍÍB6ZÁJA.

Zsolt, a ki a főtitkári állás mellett egyetemi 
tanár is akar lenni, továbbá Szily Kálmán, 
a ki megválasztatása esetében lemondana a 
műegyetemi tanárságról.

A Szily párt népesebb lévén, a zárt­
ülésen azt a határozatot hozták, hogy a fő­
titkári állás ezentúl nem fér össze semmi 
más állással, de felemelték a m. t. akadémia 
főtitkári állását is 2000 forintról 3000 írtra- 
Ehhez járul a szép lakás.

Br. Eötvös Loránd, az akadémia elnöke 
tudvalevőleg természettudós. Szily Kálmán 
mathematikus.

Újabb időben tehát a reális tudományok 
vergődnek uralomra az akadémiában.

Nem bánjuk, akárki lesz a főtitkár. Csak 
a legújabb tagot, Tisza Kálmánt ne válasszák 
meg, mert akkor a Semsei-féle 10—10.000 
fcrintos jutalmakat k.b. a következő tudósok 
nyernék el :

Magyar nyelvtan — báró F e j é r vá ri i 
Géza. I

Magyar irod történet — F u 11 a k i 
Gyula, a kőnyomatos iró.

Magyar régészet — V á r a d i Gábor, 
a kit magát is a főidből kell kiásni.

Magyarország földrajza — u r b ó k Mór, 
m. kir. tanfelügyelő, a ki a magyar hely­
neveket tótra, németre forditíatja.

Magyarország közgazdasága —Móricz 
Pál, az ősmeretes.

Magyarország geológiája — gróf Tisza 
Lajos, mint a szegedi rakpart híres geológusa.

Magyarország flóriája - Beöthy 
Áldzsi, a honi Flórák kedvelője.

Magyarország mineralogiája — P u 1 s z-
k y Ferencz, az értékes ásványok hűséges 
őrizője.

Magyarország faunája - Tisza Kál­
mán, mint politikai Faua.

A mily jusson akadémiai taggá lehetett 
, Ká,mfin- oly jusson kaphatnak ezek az 

urak akadémiai jutalmakat — a máséból !
*

A király.
Mert megutált a nép, bukó miniszter - 
A/e rántsd magaddal öt, kit népe tisztel.

Hagyd a királyt ki téged védve-védett 
S mondott végetted oly sokszor beszédet. \

Ne költsd - botorl - felkent urunk haraaiát S 
Azért, mert már a sírköved faragják. 3J ’1

Pártok felett van a király s te — hidd el 
Partok alá sillyedtél müveiddel.

Hijaba szítod köztük harcz viszályát, 
hgy szó kibékít népet és királyát.

a megszégyenítőNem szereti 
példákat.

Adakozott volna Semsei kortes-czélra, 
akkor már olvasnék, hogy a főrendiházi tag- 
Ságot, bárói czimet, vagy akár a Szent István 
rend keresztjét aligha fogja kikerülhetni, 

így - . . nem érdekli Tisza Kálmánt.

azért a 
is beáll

A mint fentebb irtuk, ö 
100.000 forinttal, akaratja ellenére 
Tisza-párti kortesnek.

Kormánypárti tudósokat fognak a pénz­
zel megjutalmazni.

Imé, most jelent meg a ni tud. aka­
démia pártfogása mellett megjelenő „Budapesti 
Szemle" octoberi füzete.

Kormánypárti lapoknak tűnt fel ho"v 
Bp. Szemle" eddig egy szót sem irt a. , ° j sum ire a

m^r-már bezáruló párizsi világkiállításról, bo-
I ÍiLVm1 V!1ígl?áI,itásrdI 3 eS>'éb> sokkal
jelentéktelenebb dolgokról hónapokon át szem- 
lezett. Mert a párizsi világkiállítás sikere né­
mi kis kudareza — Tisza Kálmán urnák.

Van azonban az octoberi füzetben egy
róf VJvTn0, mÍnt rosszakarat“ czikk ar-, — , ««««», pénzügy igazgatói he-
zék’et b"V ° ',ene az 0r^gg> ülésen az ellen- ! lyettes; Varadi Szabó János udvari tanácsos;
éket meg rendszabályozni. . . i Szmay Gyula Hajdumegye főügyésze ; Szües

Imé, tudományos czikk a in tud ak* I l z t k“‘ gazdasági tanintézeti tanár ; Ta-
demia kiadásában, gróf Károlvi raw „ k4ca Ferencz köz- és váltó ügyvéd.

Váljon a taggá válászto t T stÍ L.mf ' i Ha™,fiCZ Budára tart! A budai 
azért lett a m tló , “ , Kálmán I daláída GolnaP íartJa jubiláris ünnepélyét. Ez

„fnn t* d" kadem!áé> hogy ezt po- f a!kaÍ0ifra U e n g y e 1 Imre diszelnök és
miKa, u.on támogassa, vagy pedig a m. tud. M á rk Endre elnök vezetése alatt a debr.

dalárda tagjai közül mintegy 22 en utaztak el
a rnn n*á;i v..n j f ío I at:______ ,

Liszka Nándor. Bizottsági tagok: Búzás Pál 
Gzory István. Jogtudományi államvizsgá­

ig1 bizottság : Elnök : Búzás Pál, h. elnök • 
Pr- ,0zozy Beltagok : Dr. Karsa István" 
Liszka Nándor. Kültagok : Dr. Bakos In re
hl' f V.á/Pó ü«'véd; Dr. Balkányi Miklós

a gyn ^ ; Bsiogh lm™kir- tör­
vényszéki bíró ; Beke Mihály sz. kir. Debre-
czen városa törvényhatóságának árvaszéki el- 
nőae Des Combes Heniik köz- és váltó ügy- 

P-eGg-VL'lIm rs nyugalmazott kir. tőivénv-
biró - Dr 5 if682'/08 J1ZSef kir' törvény sz* ki 
bíró , Dr. Nagy Lajos köz- és váltó ügyved •
véSSzékiliró n !fnKCS03’ >Whn«ott töri
vény.zéki bird, a debreczeni ev. ref. eevh&r
IstváíirSi írSk°KÍ he!-vi g°Bd>iok; Toby 
István yug kir. törvényszéki bíró ; Ujhelv'i
András kir. törvényszéki bird. Államtudomá-

! N^vd r mhV1ZÄh nZOttság : Eloök •• Liszka 
I " * ' / ’ h e_'n5k : Dr Baczoni Lsjos. Belta-
vács' s^Sdír1!)1, °n KarSa IsíVán’ Dn K - 
K ,vpt’Dr- °Ty Istváü' Kö tagok: 
Király Ferencz az áiiamtudományok tu de-aa debreczem kereskedelmi- és iparkamara )•- 
kára, országgyűlési képviselő ; Dr. Kola Ja- 
nos koz- és váltó ügyvéd, a ’debreczeni ügy­
védi kamara alelnöke; Kovács Sándor, sl 
hir Debreczen város törvény hatóságának ti.-ztí 
tőügyésze, a debreczeni ügyvédi kamara el- 

i1!.0..?.; Fpuássy Lajos pénzügy igazgatói he-

akadémia lett a Tisza Kálmáné, hogy ezt tu­
dományos utou .. istápolja ?

A Tisza-Körös-Maros ármentesitő társu- 
í lat érdekeltségének 10 000 000 forintját szeren- 
esésen elköltötték, a kormánybiztos aegise alatt.

A neve Horvát Gyula - aki tehát egyik 
legdrágább mamelukja Tiszának.

Az a legszebb, hogy csak itató-papi- 
rosra 15.000 irtot költőitek el.

Nem sok, ha ezzel akarták felitatni a 
Tisza regime minden foltját és pecsétjét.

Gili Balázs.
HELYI HÍREK

S6test?dkif’ mÍfn még üldöeének 
ó tested kiteve volt a nép dühének.

Szomorú volt : de ha elérnek ...Óh! iái !
Nem mmt rend°r’ s »em égbe küldött sóhaj!

S egyszerre jött a hir : királyi gyász 
Egyszerre csönd lett, s te békébe jársz ! '

*

Semsei űrért, a m. t. akadémia nagy­
lelkű megajándékozójáért, legkevésbbé a kor­
mánypárti lapok lelkesülnek i

UL
a ma dón vonattal Budára. Nincsenek ugyan 
30 an, mint Kont és társai, de azért derék 
pLos pántiikásaink megérdemlik, hogy versbe 
foglalva tudassuk utrakelésüket. Konc és tár­
sai bősz haraggal állottak meg Z-igmond ki­
rály előtt, a mi daláraink ellenben a béke és 
barátság szelíd jelvényével, díszes babér-ko- 
szoruval vonulnak fel Budára, hogy meeko 
szoruzzák a budai dalárda zászlaját. Értesd 
lésünk szerint a debr. dalárda a budai jubi­
láns ünnep. íven nem fog közreműködni, a mit 

, csak sajnálnunk lehet.
Ln- :.^na-tá?ratok. Baross miniszternek 
j "'f-1 Uj"Ai^'b aagyfontosságu terve van. A vasúti 
i ?óua “gy-ahogy szikerült s most már la t á v-
nrat,zónák behozatala fölött

------  S tanakodik a miniszter. A terv még csak kéz
f. yenasszonyok nyara. Csalogatón, csal - j m>^gehLS,!ádmmbau van- Nincs u ég megálla- 
ímc , ”, - arauyos aaP5ugar. Feledteti, I í°8y Sz ,orszäg területét osztják e föl zó-
hogy már ködös, borús napokat Jattunk az ! kraj,vagy Pe(iig az egész ország összes táviró
idén. El akarja hitetni, hogy megint nyár van - ‘ ^ezet.éiíei távolság szerint lesznek-e felosztva 
meleg, igazi, kellemes nyár. El is hisszük I kSLaZf°Dban, bizonyos, hogy a táviratozás’
neki, mert a mi szép és kedves, azt mindenki ’ k £aég a legkisebbre redukálják. Helvi
szereti Pedig bizonyos, hogy előbb utóbb j Vagy azomazé<I08 forgalmi sürgönyöknél e g'ymegcsal beaailnkel ,, id6. % yZZőuvok I ? 2,°, f 1 6 r* i««*r ha, L orMg !„bW
nyara ahg lesz tartós, ami nem kellemes kilá-; jotületére peuig egy szó egy krajezár A 
tás ugyan, de annál valószínűbb. Különben 1 „Bem• kászPéozb3n, hanem

lía-ítf ■ b kG majd a távird3lsPra ra
raivezimuu

majd meg átjuk, hány napig tart.
sások* A) f?18k°la köréből. Vizsgálati bizott­
ságok. A) A theologiai akadémián.

f» 1.. LZ I .• ii . _

gasztani.

in‘át£í* ‘ÄI ^

következik8™'az elsó^lfben01 (Ssss-si-bm)! miko? ffilaf m V

a ka d é m i a n. Első alapvizsgálati bizottsáe:
rjlnfílr * Hl* RoParttli Toinn t. _ Üt- r\ r» ®

kurta szoknyáját és azontúl már csak kivVeott 
ruhíban jeierak meg. Art akarjuk ebbal k“ 
hozni, hogy olyan szerejiekeí, mint p o \?
e 6 « r- Martija egy ki, tehetséggel nem is 

szül látszani a ?

<1886)

(1889)

Fenyves erdőben.

I.
Ez a patak elcsacsogja,
Elzümmögi méhe, bogár,
Árulóm lesz a fa lombja,’
Kikiáltja dalos madár ...

Homlokomra fel van irva 
Elolvassa ott mindenki, ’
Velem jön a sötét sírba,
Csak előtte : titok) semmi!

n.
Le a völgybe, fel a hegynek 1 
Maradj, maradj meg ilyennek.
Jere fussunk a világtól,
Rágalomtól, csalfaságtöl.

Elrejt majd a fenyves árnya 
Kéklő hegyek távolsága.
Né is nézz a r é g i útra:
I elejtsük el, kezdjük ujral

Gyöngyössy László.

Eskórosok bűntényei.
védőié oviul Józsefet, a debreczeni apagyilkost, 

törvényszék! elmekőrtan nagyon kiváló

jelentőségűnek ismeri el ezt a betegséget s a 
je es megfigyelők beigazolták azt, hogy 
eskóros j elleme 6s é

■?®-£égJ tartósan elváltozhat, és tényleg
te^tlkvPe3kÖ1L0S • elmezavar- Ha 100 ilyen be­
teget vesznek vizsgálat alá ebből 38e/n nak,
azaz csak 38 nak mncsennek szellemi zavarai. 
Ilyenek voltak p o. Caesar, Mohamed és Na 
poleon, de még ezeknél a nagyságoknál és 
langeszeknél is mutatkoztak téboly alakú tü- 
netek, ugyanis : gyötrő gondolatok, ok nélkül 
változó hangulat, izgékonyság, eszméikhez 
való makacs ragaszkodás stb.

Az eskóros elmezavar legelőször ugv je­
lentkezik, hogy az értelem működési képessé­
ge csökken, az ítélet nehezül, a mi körülötte 
történik azt alig birja felfogni, s az illető ál- 
apota az elmegyőageség minden fokán egész a 

butaságig elterjedhet. Erkölcstelen ösztönök lén- 
nek fel lelkében. Kedélye ingerült, indulatai he­
vesek, hideg, bizalmatlan.

Külsőleg az arezvonások sajátságos el- 
ajkak duzzadtsága,uyelvhüdés, ne- 

iShíflrf? • hangtalanság, eszlelhető to­
vábbá főfájás, izomfeszülés, izomrángás remegés 
az arcz színének elváltozása, nagy fokú Sá 
sok, fülzugás, fény és színlátás

Következik a buskomor lehamzniicárr 
bn|tudat, clhcmólyosodása, butaság, mely félórí
tíeldYÖ eg68z DaP‘g irthat. Főfájás érzék 

csalódás, gyilkosság!, öngyilkossági és ■
ásí ösztön. A környezetit ebenségnek lát aJ" 

beteg s ellene veszélyesen támad.8 á^J
feljegyzéseiből‘kozíünk^egyn^hányíf^^ °rV°9

kóros^olf meggyilkolta ÍJt®8 i>afa^ft* ki es" 
teherbe ejtoU.1 szakértői ,8 SZalgálót a kit

Höwa eskórban szenvedett, rohamai előtt 
.lehangolt volt Julius 16-án kapta £a rohamot 
|17 én ismét. 18 án bután álldogált az ud™ar’ 
ban és nem evett semmit. gi9-Ín ugyancsak 
az udvaron van, hol egy fiú és iPäs,JtL *.at, A fin kérdeni KS “Z h./, 
enni ? Erre Höwe felemeli x, akar-e
«.ni, . fin 6, lem, etenUdaat ? wg,‘aria

lordul, a mi csak útjába kerül ° 5k el en 
üti, ajtókat zuz sehLm " ember állat
kezik és megkötözik. — ^’őbh68^«megíé" 
majd egész" 22-,g bután l^dÜhÖ8ködik’ 
nem emlékszik 1 Később J0? semmire
ÍSr “'™r-h.mrbsz,'ÍZ 5£j

e s fc ÚÁ i'YzYd a?éCb" ff x.nev“

í°63,e61:,vj"v rX:ómvbv;
Mindez1 eJI k°8iágot- Nem is Ítélték el.

Józsefet véeÍ deatrér?Ö1Uük* hogy Móric 
azt, miszerint nem vo,Déarlhít0fí kliüuta35ak
áliitása. a lehetetlenség a védő
kitűnő hataJ8 elmegyógyász Ze/beszélé 8 ^ hgy
jegyeztem fel — azért «,?• eJb®szélése közben

d6.2 áss? "ÄÄ; 
r,,xs.epa*iisSÄzs
akkor érvénvesülipn»^ hyen ‘'/ogásai csak 
beteg. eivenye3üjien9k, ha valaki valóban

(A xB. ü.“-ből.)
Erdélyi Gyula.

Visszaemlékezés külföldi uta­
zásomra.

A „Debreczen ‘-nek iria: Szűcs István, a m. tud 
ak lev. tagja. - 

(Folytatás.)
kéne «ÍÍS1, Vá° nagyban Pávls városának 
vár,-.« riuáZ etekbeD k'vantam megősmerkedui a 

j >ár°s physiognomiájávai. Kezdtem a Tuilieríák 
í 5?lrfleriá,k kerUeu, a Place de la Con- 
I Fhsóy1 Palotán, a Louvereu, St. Hono-
I \v’ Bll°1 utcZ3kon P a 1 a y s Rovaton 
í )} e n d o m e oszlopon, Boulevard des 
iLaf “cines és des Italiensen. Azu- 
I tan jött a sor a városházának és Bastille 
! termeknek megszemlélésére. Majd a Szajna 
I hidjai kerültek szemle alá J J U a
! teriiczflÖn?Sebb!a,iek5teofigyelmemetaz Ausz-
ked k Ví í taa! n A Szajna Szigetéű emel-
baloarrln« ure'Damxe temPloal. a Szajna 
D alníd M a rJ mezö’ h a d a s t y á n 0 k 
selők hdíá a' a B 0 u r b o n palota (képvi- 
házŐa) h? }4 L 0 u x e m b u r g palota (Fairek 

aza) a bzeut Genovéve templom
S aTn!0!-' A SzajQa halpartján terül el a 
»amt Germain város rész is (a francna 
fónemesség palotáival). ^ iranczia

Itt van a Jardin des plantes 
czimü rengeteg növény kert. Meglátogattam a 
St. A n t o n e é, St. M á r t és M o B í m a r 
t r e csinos külvárosokat is „ipIv BJdma 1 
székből kerülnek elő leginkább várqos,ró:
Ähan, ..............sfftíS%“
C3endS£tn,eh,]?,m3n,£éaZnek “tl5it' ~
De hiszen a pusk/nnrJ^mmuaknak mutatkoztak, 
nak látszik, valameddig to ártalmatian tárgy- 
kezik azzal. dd g tüzs2ikrával nem érint-
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tagok : Búzás Pál, 
iománvi államvizsgá­
id Pál, h. elnök ; 

Dr. Harsa István, 
Dr. Bakos Inr re 

r. 1 alkányi Miklós 
• h Imre kir. tör- 

My sz. kir. Debre- 
-ának árvaszéki el- 

köz- és váltó iigy- 
Lnazott kir. törvény­
ül kir. törvényszéki 
z- és váltó ügyvéd ;

nyugalmazott tör- 
■!,i év. ref. egyház 
1 t gondnok ; Toby 
:éki bitó ; Újhelyi 
mó. Áihmtudomá- 
la : Elcök : Liszka 
”o:ii Lsjos. B-ita- 
i István, Dr. K>- 
Istváu. Kft tagok : 

riomáayok tudora, 
l~ és iparkamara i- 
idő ; Dr. Kola Ja- 

a débreczeni ügy- 
kovács Sándor, sz. 
i.'.yha-"...-"ágáiiak ti-z’i 
ügyvédi kamara el­
fogy igazgatói he­
's udvari tanácsos ; 
főügyésze; Szűcs 

nézel i tanár ; Ta- 
tigyvéd.

iára tart! A budai
is ünnepélyét. Ez 
re diszelnök és 

tése alatt a debr. 
v 22 en utaztak el 
Nincsenek ugyan 
de azért derék 

in ük, hogy versbe 
set. Konc és tár- 

Z igmond ki- 
í uueu a béke és 

íze; babér-ko- 
i, hogy megko- 
szlaját. Értesü­

li1- 3 budai jubi- 
remüködni, a mit

53 miniszternek 
r'e van. A vasúti 

már ia táv­
ola fölött 
még csak kez- 

p u ég magálla- 
osztják e föl zó- 

|ág összes táviró 
pek-e felosztva, 
ky a táviratozás 
lukáíják. Helyi 
lönyöknél e gy 

ország többi 
krfjczá,". A 

lénzben, hanem 
[virdalapra ra

árról, még pe- 
hogy a 14 és 

rk akkor olyan,
'ti, a mikor — 
Icájának a nai- 

I használja fel s 
-íi a naivitás 
' csak kivágott 
juk ebből ki- 
Imt P- o- „A z 
>-ggel nem is 
í"“k meg keil 
•e . A szerep 

sör zárko-
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Ka (kepvi- 
peta (Fairek 

templom 
terül el a 
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I a a te s 
5 oga am a 
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|velö nép-
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tatkoztak, 

la tárgy- 
bem ériní-

krdőt is, a

zottság, kis leányos felfogások, félreértés és 
egy Ízben végre valami erélyesebb érzés ön­
kéntelen kitörése, végül pedig házasság, több­
nyire más, nem naiv hölgyek lefűzésével kapcso­
latban. Márthát nálunk jól játszotta tavaly Kacér 
Nina, ez idényben, mint tegnap is,‘'Palotai 
Piroska, máshol pedig jól adja a többi aaiva 
— Az egész előadás folyamán meg volt a 
társalgási tónus s összevágó volt. (Itt ott 
vágta csak össze a finomabb árnyalatokat/ 
Somló volt Max; feltűnt tegnap, hogy a 
nevetése nem férfias, nem úri as nevetés. In 
kább olyan kávéházi vékony telkaczagás. Más 
különben distingvált megjelenést, otthonos 
mozgású és könyedén társalgó uracs volt, a 
kinek a szöveg minden árnyalatára (irónia, 
érzés, szigor és hév) van hangja. Róna- 
R z é k i n é (Claudine) sem esett ki legalább 
a conversáló hangból, E 1 1 i n g o r Ilona 
(Helén) és Medgyasszai Evelin (Pepa^ 
pedig szintén jól alakítottak: abban meg volt 
az, a mit a német „Zimpferlich “-nek nevez, 
ez pedig — a mint Peps maga állítja — elég 
„zamatos“ volt. — L á s z i n é, mint Moisand 
Marquis nő, mint mindig, tudta a tenni való­
ját. A kerti salon elrendezéséből hiányzott 
minden választékosság. x. y.

* Az italmérési jog kártalanítása. — Az 
italmérési jog kártalanítása ügyében ország­
szerte megindított egyezkedési tárgyalásokra 
beidézett felek a kitűzött határidőre sokszor 
vagy egyáltalában nem, vagy pedig csak el­
késve jelennek meg, a mi miatt gyakran uj 
tárgyalási határidőket kell kitűzni. Ez a sza­
bálytalanság a kártalanítási művelet végleges 
lebonyolítását nagy mérvben gátolja. — Erre 
való tekintettel a pénzügyminisztérium fölhívta 
a hatóságokat, hogy az érdekelt feleke 
az egyezkedési tárgyalásokon való pontos meg 
jelenésre utasítsák. Különben maguknak a fő­
ieknek is nagyon érdekükben áll az, hogy a 
kártalanítási ügyek mielőbb megoldást nyerje­
nek. A pénzügyminisztérium főntebbi utasítása 
hatóságunkhoz is leérkezett.

* Áthelyezés. A múlt hó 22-én távozott 
el városunkból Zárába 39 ik házi ezredünk 
egy zászlóalja, tisztikarával együtt. Most, va­
gyis f. hó 11-én a déli vonattal utazik azon 
zászlóaljhoz Fehér Imre hadnagy is 100 
főnyi ujonczczaí. Fehér Imre hadnagy ur vá­
rosunk szülötte, fia Fehér Herman nagy ven­
déglősnek. Távozását a debr. társaskörökben 
őszintén sajnálják.

* Nem mindennapi esemény adta magát 
elő a czegléd utczán, tegnapelőtt — azaz ked­
den este. V. Peresről ugyanis egy társaság 
érkezett Debreczenbe s a szekér saroglyájá- 
ban egy meg nem kötött, mintegy 400 liter 
űrtartalom hordó volt megerősítve. A hordó, 
állítólag a színház és a várme­
gyeház között, eltűnt a saroglyából, a 
nélkül hogy a szekerezők észre vettek volna!
A becsületes megtaláló jelentkezhetik a szer­
kesztőségben s illő jutalomra számíthat.

* Hajdúböszörményi hírek. A h.-bőször- 
ményi függetlenségi es 48-as párt október G 
án ifj. Sovágó Gábor ügyvéd elnöklete alatt 
népes értekezletet tartott, melyen a pártta­
gok megállapodtak a jövő megyei választások­
ra a bizottsági tagok jelölésében. Bizottsági 
tagoknak jelölték Pápay Károlyt, Uzonyi Pe 
tért, ifj. Rab Gábort, Láda Jánost, id. Sóvágó 
Gábort ős Kathi Imrét, kik mindannyian a 
függetlenségi es 48-as párt lelkes hívei és 
nagyreszt már megyei bizottsági tagok voltak.
A város tulajdonát képező takarékpénztárban 
is legközelebb történnek a választások, a párt 
ezekre az állásokra is megtette a maga jelö­
léseit. Jelöltettek : Baltliazár János elnök, 
Uzonyi Péter, id. Sóvágó Imre, Pápsy Károly, 
Kelemen Gábor tagok. Igazgatóság : Mátyus 
Miklós, ifj. Rab Gábor, Kovács Márton, Szol

Mikőnoki Péter, Láda János, Kathi Imre,
ály éí

megválasztása
m* «í»» MS* KS' dik sz. Ä?* hordó

találtatott. Tulajdonosa átveheti a Ill-ik kér. 
reEdor kapitányságnál. (E hordó valószínűleg

Mihály. — Mindezen jelöltek 
bizonyos.

* Czukoradó A m- kjr; Pénzügyminisz- ugyanazono*s7eszT?ápunk mta heWéT'emü-
íalornt" infórrfű ír o I o. : roff i .u i , »ter a következő körrendeletét intézte vala- j tett elveszített hordóval) 

mennyi pénzügyigazgatósághoz, a megadózott j x Egy orvos a fooak nnnrinvásAról To- 
ezukorbói készült porczukorlisztnek (törött kintettel arra, hogy mostanában a legtöbb

szájkonzerváló szert hamisítják, olvasóink ér­
dekében indíttatva érezzük magunkat, a nem­
rég megjelent „A száj" czimü füzetből egy

ezukor, czukorliszt) hivatalos zárjegyekkel való 
ellátása tárgyában : Az osztrák cs. kir. pénz­
ügyminiszterrel egyetértőig, a czukoradóról 
szóló 1888. évi XXIII. t.-cz. 26. §-áriak be­
kezdése alapján rendelem, hogy mindazok, kik 
már megadózott czukorból porezukrot (törött 
ezukrot. czukorlisztet) készítenek, kötelesek 
ezen ezukrot a raktárakból való kiszállítás 
előtt, illetve ai^ik forgalomba bocsátása előtt 
hivatalos zárjegyekkel elláttatni. Az e körül 
követendő eljárásra nézve mérvadók azok a 
határozmányok, melyek a megadózott czukor­
ból készült kaudiszezukor és szirupnak hiva­
talos zárjegyekkel való ellátására nézve az 
1888. évi augusztus hó 21-én 49,952. szám 
alatt kelt rendeletben foglaltatnak.

* Apróságok A gyermekvilág- 
bő 1. A kis Robert, hálóingecskéjében, ágyacs- 
kájában térdepel. Mi alatt imáját mondja, kis

részletet reprodukálni. Dr. Pápai Ernő, az 
említett mű szerzője, többek közt a követke­
zőket mondja : „Sehol sem követnek el annyi 
visszaélést, mint a száj és fog konzerváló sze­
rek terjesztésénél. Legkétségesebb értékű fo­
lyadékok nagy hangzású frázisokkal magasz­
taltatnak fel, például : „Egy perez alatt vakí­
tó fehér fogak!“ — „Ötszáz forintot annak, 
a ki fogvizem használata után még fogfájást 
kap !* stb. A t. közönség pedig az ilyeneknek 
rendesen felül, pedig azok a „vakító fehérségű 
fogak“ ily szerek folytonos használata mellett 
idő előtt tőnkre mennek. Mindezek a szerek 
nagyobbrészt gyenge vagy ártalmas utánzásai 
a kipróbált Popp féle gszájkonzerváló szerek­
nek vagy savakból összeállított készítmények,txajauau iciucpci. MAI mait IUiajau IDOnClja, KIS j “ * woj ^ voo&cauiLULL ÄCÖäUilieUjea,

testvérkéje nem tud ellentállani a kisértésnek, i ®elyek eJöb.b utóbb még az aczélt is elpusz- 
hogy bátyja talpát meg ne csiklandozza. Ro- í titják. Ez időszerint a legjobb szájvíz a dr. 
bért egy ideig csak tűri, de midőn már nem ! Popp-féle Anatherin szájvíz és csodálatos, 
állhatja, ekkép szakítja félbe imáját: „Isten- i bogy a közönség, melynek a 40 év óta ismert 
kém, várj egy kicsit, a mig a Tildát — po-! dr- Popp-féle készítmények mindenütt rendel- 
fonütöm.“ kezésére állanak, más szereket is használ, kü-

* lönősen most, mikor a feltaláló a palaczkokat 
A szokás hatalma. Madrid egyik Jóval megnagyobbította, hogy a szájvíz bárki

legelőkelőbb lapja nemrég ezikornyás stylusban j áPal is megvásárolható legyen. — E .szerek 
elmélkedett ama békés fordulat felett, mely a! kaphatók : Debreczenben : Dr. Rothschnek E., 
spanyol-marokkoi vitás ügyben beállott. Ne"vc-; Mihálovits I, Tamássy B., Öryényi 0., Tóth 
zetesen a szultán engesztelékenv beszéde ra- B., Murakőzy K. és Balázs Ö. gyógyszeré- 
gadta el, a melyet legutóbb Taugerben a spa- SZ8kné! és Csatiak J, Geréby F., Szentkirályi 
nyol követhez intézett. A fellelkesült politikus és Kalenda, Baum M. Weisz A. és Stern A. 
a többek közt ezt írja : „Tehát ama szeren- és testvére kereskedésében.- 
esés tény előtt állunk, hogy Spanyolország es I x Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz 
Marokko között nem lesz többé Pyraeneus.“ j emésztés vagy székrekedés következtében, fel-

* i fuvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhi- 
Nagyon természetes. „Tizen- ! ágyban vagy egyéb bajokban szenvednek, a va-

három barátom fuladt bele a vízbe, amikor a ! jódi »Moli féle seidlicz porok“ használata által 
csónak felborult“ — b< “ " _í w ' ' 1 ’ "

én voltam az egyedüli
Hogyan ?“ — „Ne____________ ____ , _ ___________ , _______

iauben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo 
Biztosítás. „Mivel szolgálhatok ?“ ! zottan Moll A. készítménye, az ő gyári jelvényé 

— szólt a biztosítási ügynök a hozzá lihegve i vtd és amirásával kérendő. j.
jövő asszonykához. „Csak a tűz ellen szeretnék ' — -
magunkat biztosítani* — szólt az asztalos fe­
lesége — „mert ég a műhely !“

Lelkész választás. A szigeti ev. ref 
egyházközség a f. hó 6-án tartott lelkész vá­
lasztáson Szikszay Zoltán m.-szigeti he­

Gazdászati tudnivalók.
Az őszi faültetés mellett 

Napról-napra szaporodik azok száma, kik az 
ószí faültetés mellett vannak s nem is minden 
alap nélkül, ha meggondoljuk azt, hogy a fá­
ban a nedvkeriugés már nagyon korán tavasz-

párizsi félvilágnak kiránduló helyét, hol va­
sárnap és más ünnepeken át űzetnek a sport 
küiómbózó nemei. Épen Parisban idézésem 
közben augusztus 10-én történvén meg Napo­
leon császár hamvainak, a franczia nemzet 
akaratából Szent Ilona szigetéről, az Invalidu­
sok palotájába áthelyezésének ideje, ezen ünne­
pély lefolyását végig néztem.

Egész Párisbaa létem alatt, bizonyos 
neme a nyugtaíankodásnak uralkodott kedé­
lyem felett, mit azon eszmék befolyása oko­
zott, melyek a franczia nemzet történetéből 
oly bőven tárulnák az emberi elme kóreben. 
Eszembe jutott IV. Henrik franczia király 
miniszterével S Ü J i y v e 1, és N a n t e s i 
edictumával, valamint azon mondatával, me­
lyet akkor hangoztatott, midőn az általa ad­
dig követett protestáns vallást, (mert külön­
ben nem lehetett volna király) a catholica 
vallással cserélte fel, ezt monyán: „egy misé­
vel mindig felér Francziaország koronája.“ 
Eszembe jutott XIV. Lajos dicsőített korszaka 
Gondé, Turenne, Waubanne tá­
bornokaival, Corneille, Moliere.Ra- 
c i e n e színműíróvá], Bosswet, Mas­
sillon hitszónokokkal és Maiamé M a in t e- 
n u n n a 1. Előttem állott XV-ik Lajos er­
kölcs széditó korszaka Richelieu, Maza- 
r i u tábornokokkal, Madame Pompa- 
dourral és a Rozbachi ütközettel. 
Majd végig vonultak lelkem előtt az E n cy 
clopaedisták, s ezek mellett Volta 
í r e és Rousseau. Jött XVI-ik Lajos 
király korszaka, kinek az előzői által meg­
honosított rendszer hibáiért kellett rettene­
teseket szenvednie. Jött a franczia forradalom 
korszaka a girondisták s hegypártiak ádáz 
tusája, rémuralom, Napoleon császár 
kora, Marengo i, Austerlitz i, Jé- 
»ai, Wagrain i, Eckmühl, Borodi

lyettes lelkészt. Kiss Bertalan kcéri lelkész 51 ! ™ár a^oa korán tavas*
és Szél György avas újvárosi lelkész 1 szava- ! szal azokott megindulni, s ilyenkor a föld ned. 
zata eilnuében lelkészévé vá.asztotta. miat-' ,még ne™ mindenkor lehet til-

* a „aií-vo K . . I tetm. Így rendesen megkésünk a nélkül, hogy
A pálinka bűnre csábítja nemcsak a j észreveunók, s a nedvkerin-ésben az ültetés 

veforenuesen e:m szokó erős férfiakat, de a! előtt csak zavart idézünk élő. Részünkről is 
tüziángot élvező gyöngéd neműek közül is né- határozott előnyt adunk az ősz, ültetésnek 

ma egy aTny’ kl ha azt október közepétől november kő-
’ »t™ »JL8 6, nort08i‘S»ncz a ,zö dlé" zePé,g eJtÍük meg- b hogy igy az ültetett fa

get válogatva egy fazekat letett —azt kezeibe 
kaparitva odébb állt vele. De a kis süvölvény 
észrevette a jogtalan eltulajdonítást s az asz- 
szony után futva, sikerült azt elcsípni. Az 
asszony beismerte az eltulajdonítást es azzal 
menté magát, hogy ó külőmben igen jámbor 
és becsületes asszony, csakhogy ezúttal a pá­
linka dolgozott benne. — Bekísértek a rend­
őrséghez. Ott nem fogadták el a mentségét.

* Elveszett egy kis nőstény ratt-er ku­
tya vasárnap délelőtt. A kutya Régi nevel 
visel, a becsületes megtaláló jelentkezzék vá- 
rad-uteza 2129. sz. a. kis vendéglőben, hol 
illő jutalomban részesül.

-gg MBTMLiíuaa

n ó i (Moszkvához közel legutolsó de nagyon 
is kétes) diadala a íraueziaknak, s az erre 
bekövetkezett Moszkva égése, Berezina folyón 
visszavonulás a rettenetes fagy, Bautzeni, Den- 
nevilzi, Lipcsei, Valter!ói vereségei ugyan­
azoknak.

Mennyi és mily váltakozó érzelmek fog­
ják el a gondolkozni tudó embert ezeknek 
észlelése közben.

Többször megfordultam a Mars mezőn, a 
Bastille téren, de legtöbbször a P 1 a c e de la 
Concorde D. E tér mikor én ott jártam 

■ ugró kutakkal ellátott séta-tér volt, s fel- 
szőkeliö vizsugarak óucék szét a kiapadhat- 
lan forrás nedvét bőséges áradatban. És 
1789-ik évtől 1793-ik évig mi volt ez a tér ? 
Place de la Revolutiounak ne­
veztek, hol a nyaktiló, naponkint ezer 
meg ezer ártatlanok életévei bánt el, a ter­
roristák kannibál! örömének kielégí­
tésére.

\ oitam \ ersaillesben is, a franczia kirá­
lyok régi mulató helyének megszemlélésére. A 
kastély helyiségei most képtárul használtatnak, 
szebbnél-szebb termekkel. A királyi kert 
narancs és czitrom ligetjében jártam, elmém­
ben forgatva azon élémányeket, melyeket itt 
Mária Antonia, — az idősb Dumas által ecse­
teit alakban átélt. Megmutattattam magam­
nak azon nagy termet is, mely 1789 ik evben 
a franczia nép képviselőinek gyűlés helyéül 
szolgált, és a melyben, Mirabeau a XVI. 
Lajos király küldöttjének — fei a gyűlést 
szetoszlásra szólította fel, — inez a franczia 
forradalom kezdetét jelző történelmi neve- 
vetességü szavakat hangoztatta : „Mondd meg 
uradnak, hogy minket a franczia nép képvi­
selői gyanánt küldött ide tanácskozni, és hogy 
mi csak is a szuronyok hatalmának engedve, 
fogunk innen távozni.“ — Eredmény az lett,

az erősebb fagyok beköszöntéséig uj helyén 
mintegy megszokhassak. Mindig czélszerü azon 
ban, ha az őszi ültetés alkalmával az ásott 
gödör felületét szilmatővek, vagy rósz pony­
vával behintjük, s igy a lehető nagyobb mérvű 
fagyok behatolását általa gátoljuk.

Hogyan tegyük el a hagy m"á[t 
t é 1 i r e V Ezt a kérdést az teszi folytonossá, 
hogy a hagymának jtavaszszal kétszer-három- 
s z o r oly ara van, mint ószszel. A hol nem 
nagyon sokat keli elteuoi, ott legczélszerübb 
a hagymát őszkor meleg helyiségekben a me- 
nyezet alá a falakra aggatni. Ezt a módot 
különösen az ültetni való ^hagyma eltevésére

hogy a képviselőház szétoszlása többé nem 
szorgalmaztatok, de sőt legfelsőbb helyről a 
n o t a b 1 e s-ek (főpapok és fónemesség) kik 
addig külön teremben tanácskoztak volt, azon­
túl a népképviselőkkel együttesen tanácsko­
zásra lettek utasítva. Bezzeg 10 évvel később 
tudott Bonaparte Napoleon érvényt szerezni 
akaratának. 0 tudniillik (a már akkor Páriá­
ban gyülésezö) de a rendeletéinek engedni 
nem akaró, és idejöket csak zajongásban töltő 
népképviselők gy ülésezésének, azzal vetett véget, 
hogy a gyűlés termet szuronyos gránátosaival 
üritíette ki, ez a terem ajtait végkép bezá­
ratta. Elhagytam e termet, mert nem elég 
erős idegzetem mellett, nem bírtam benne 
sokáig szívni a lélegzetet.

Versöiiiesből Pávisba visszatértem köz­
ben elmélkedtem a felől, hogy ez tehát azon 
ut, melyet 1789-ik évben a párisi nép fülha- 
sitó orditás és éktelen lárma közben járdáit, 
a földi hatalmasságok tekintélyének porig 
alázására. Oh, be sok szomorú történet fűző­
dik ez időkhöz, de sok gyászos események 
teszik emlékezetessé e helyeket, események, 
melyek intő például és komoly tanulságul 
szolgálhatnak népeknek és kormányoknak, 
hogy egymást kölcsönösen megértve, az orszá­
gok békéjének és , nyugalmának biztosítására 
karöltve munkáljanak.- Fajdalon I itten is iga­
zolva lett amaz állítás, hogy valamint a ter- 
raészetvilágban, a légkörben huzamost) idő 
alatt meggyüiemlett ártalmas gyuauyagok ki- 
gyulásuk által tisztítják meg a levegőt, úgy az 
erkölcsi világrendben is az elhibázott állami 
és társadalmi intézmények elébb utóbb kínos 
jeleneteket idéznek elő.

(Folyt, kőv.)

ajánlják.. Ott azonban, a hol sok hagyma élte­
téséről is kell gondoskodni, nagyon sek hely 
keheae efcez s a jjfeíaggatás igen fárasztó 
és időrablőmunka volna. — Nagymennyiségű 
hagymát vermekbe rakhatunk, úgy a hogy a 
gyökérnövényeket és a burgonyát elvermelni 
szoktuk Az elvermelés igy történik : Ássunk 
a szükséghez képest 50-60 láb hosszú, 9-12 
láb széles s több láb mély vermet, béleljük 
ki deszkával s ezen felül vékony hosszúra bú­
zaszakával s Öntsük a hagymát bele. A ki 
helyijei takarékoskodni akar, az a verem kö- 
rül férfi magasságban deszkafalat állíthat fel, 
melyet a főidbe vert czőlöpók tartanak s ebbe 
öntheti a hagymát. Fölül szintén szalmát ta­
karunk rá vékonyan s az egészet deszkával 
fedjük be. Erős fagy esetén a hagymát mind­
addig bolygatni nem szabad mig tökéletesen 
fel nem engedett, mere ha a vermet megnyit­
juk s a megfagyott hagymát megbolygatjuk, 
mind tőnkre megy. De ha nem bántjuk, a meg­
fagyott hagyma nemcsak konyhai ezélokra 
lesz |ó, hanem felengedvén, ültetésre „is épen 
úgy használható, mint az, a mely meg nem 
fagyott.
, Ha vntja gyümölcsfák tövé- 

* VL mnC8 u8yan igen szokásban ; de 
elébb-utóbb reá fog vezetni a józan gondolko­
zás, hogy a téli havát a gyümölcsfák javára 
is íelhaszaáljuk. Általános ugyanis, hogy a ko- 
raibb gyümölcsnemek virágzása a tavaszi sze- 
szélyes időjárás és utófagyokkal majdnem egy 
időre esik. S igy megrontván a virágzást, ter­
mést sem várhatunk. Hányszor szoktunk ily 
esetben felsóhajtani, hogy bárcsak gyümölcs­
fánk még ne virágzott volna : de arra egyi­
künk sem gondol, hogy a gyümölcsfák virág­
zását a hó által késleltetni is lehet. — 
Az eljárás nagyon egyszerű, a siker pedig 
biztos lévén, minden termelőnek jó lélekkel 
ajánlhatjuk. Addig mig a főid fagya engedi, 
minden gyümölcsfának töve körül a földet a 
felső gyökerekig kiássuk s az igy képződött 
mélyedést már első alkalom adtával hóval ke- 
mőnyen megtőmjük, hogy igy a hó részben a 
gyökereket is közvetlenül érhesse. Már most 
a letaposódott havat a kihányt földdel újból 
befedjük s készen van a virágzás késleltetése. 
Ezen eljárásnak még azon hathatós jó oldala 
is van, hogy a lassankint olvadó hó mélyen 
beivódik a földbe s a gyökereket az eshető- 
leges nyári szárazságban hathatósan táplálja.

A gyümölcsfák terméket­
lenségének oka legtöbbször a talaj 
soványságában rejlik. Triefenbacb ditzenbachi 
kertész 1883-ban s a következő években kí­
sérleteket tett ez irányban s azt találta, hogy 
egészséges téli almafa, mely már több év óta 
termést nem hozott, 1883-ban a trágyázás 
után már augusztusban feltűnő erősen hajtani 
kezdett és sok virágrügygyel birt. 1884-ben e 
,ía 5 mázsa igen finom gyümölcsöt termett.
I 1885 ben kisebb termést adott, de az egyes 
j gyümölcsök rendkívül nagyok voltak és igen 
( finom ízűek. Egy másik fa, mely daczára an- 
! ?ak> hogy az 1879/80-iki télen a fagytól 
;igen sokat szenvedett, az 1883-dik évben 
kapott trágyázás után elég jó termést adott, 
de még sem volt a terméstőbblet akkora, 
mint az elsőnél volt. — Egy harmadik, 
egészen ép fának első trágyázása csak később 
eszközöltetett. 1884. év tavaszán a fa meg 
volt rakva virággal, azonban alig hogy el- 
virágzott, a gyümölcs legnagyobb része le­
hullott, s alig érett meg az egésznek 15%-a,
8 *1 13 kicsiny, elkorcsosult, savanyu és él­
vezhetetlen volt. A rá következett trágyázás 
után a termés minő- és mennyisége is emel­
kedett. — Nevezetes még ama körülmény is, 
hogy míg a trágyázatlan fák mintegy 85®/. 
másodrendű gyümölcsöt adtak, addig a trá- 
gyázottaké alig tette ki az 5®/.-ot. Trie- 
feubach szerint minden fát foszfor- és nit- 
rogendús trágyával minden ószszel meg kell 
trágyáznunk, hogy ellássuk ama tápanyagokkal, 
melyekre gyümölcsük neveléséhez és meg- 

1 érleléséhez szükségük van. E czélra legjobb
T fi,eIlk?r,hadt istMlótrágya, vagy az emberi 
ürülékkel kevert kompost föld.

Folyvást jóizü laboda. A ki 
szereti a spenátot (labodát) és azt akarja, 
hogy ez folyvást jóizü legyen, annak azt, el­
kezdve márcziustól október végéig, minden 
hónapban újonnan kell vetni. Legjobb sorba- 

i vft“1 ,és hígított trágyalével öntözni, miután 
jattól igen jól nő és gyenge marad. A mele­
gebb nyári időben inkább árnyékos helyet sze­
ret, mert a napon hamar felugrik és magba 
me^y. Ritkán kell vetni, akkor szebb leve­
leket hoz.

K.öjtg*idasttg,=
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

okt. 8.) Busa tavaszra 8.88 pénz, 8.89 
áru, búza őszre 839 pénz, 8.40 áru, — 
május—júniusra —.— pénz, .— áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 5.28 pénz, 
5.29 áru, jul.—aug. —pénz, .— 
áru. — Zab tavaszra 7.20 pénz, 7 22 
áru, őszre 6.95 pénz, 6.96 áru.

Debr. színház,
Holnap pénteken, 1889. év október h< 
11 én, páros bérletben, itt másodszor
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Keztyük nagy választék ban.
Z

NAGY ANDRAS

keztyü- és sérvkőt» gyáros.

^ **4-1.. "' V^C,

Ajáülja a már 25 év 
óta fennálló, jóhírnóv- 
npk örvendő
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a n, é. közönség szives pártfogásába. Egyszersmind van szerencsém tu 
datni, hogy nálam mindég a legnagyobb választékban téli és nyári ke’ÍVÜk 
kaphatók és megrendelhetők. ' 1

Glacé és schwedis keztyük 3 gombbal, agráffal, vagy csattal,
mosó bőr női, férfi, katona és elegáns hosszú báli schvedis keztyük
dús raktárát legjutáuyosabb árban. 1

- f t,aktárou ’ev° különféle színekből, választás sze­
reti mintából, 24 óra alatt készítek.

Továbbá ajánlom az általam készített

1 tőltot ©s suspenzóriumokat,
t^ntr mln.den embernek viselnie kellene, hogy általa a keletkezhető
bajoknak eleje vetessék.
3V 30. «JL 3E- 30. & * » *- * <» JU*- nagy választékban

Orvosi és szülészi keszűléksk, fecskendők,
irigaterek, kristályezök, méh-pereczek, has- és köldök kötök,

gumini harisnyák, íáslik és gummi-szélpéti nák
mindenkor raktáron vaunak.

Női különlegességek nálam kaphatók és megrendelhetők.
2STag"3r"ban. és k;icslii57--beiii eladás.

A n é. közönség eddigi pártfogását és bizalmát továbbra is kérve 
Vft^<,k kész tisztelettel

NAGY ANDRÁS,
keztyüs.

•■■BBS^HSHHBSSSSHBBBaSnWWa
Suspensóriumok őö krtól 1 frfc 50 kritr.

y.-- j-,. -tgms . . ... „ O

Cf9

jeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeej
bzives tudomására hozom a t. közönségnek, miszerint üzlete­

met az őszi- és téli idényre

Imi- és belföldi szövetekkel
nagyválasztékban felszereltem. Ajánlom azok között különösen

brassói szövet készletemet.
Saját üzletemben készült, kitűnő szabású és jó minőségű

KÉSZ FÉRFI- és GYERMEK ÖLTÖNYÖK
és

UTAZÓ BUNDÁKBÓL
nagy raktárt tartok s azokat határozott, jutányos ár mellett a t kö­
zönség rendelkezésére bocsátom.

Mérték szerinti rendeléseket
Syors és szolid kivitelben teljesítek.

A I. közönség által tanúsított bizalmat msgköazünce, kérem 
ezzal ezentúl is szerencséltetni.

Teljes tisztelettel

Bü
EsesiCG^y«sy3«&$3Síi I

SZEDLAK JÓZSEF. •
gM^g§§®®lÍ

I

M.e3

. Tavaszi 
gyógy itás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

St Él & 9 isi B yHír

Csak akkor valódi,
" sokszorosított ezégo jutható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altesibajok, 
gyomorgörcs, nydik, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél, 
ügy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban. 
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari sz&liiio, 8óes, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsiben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidiitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes „Isten fi,-lesse meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
SteiíikOgP. j. telkéss Uonnotschlsg-ban.

LAJOS FIAI CZÉGÍ
Debreczen, Rózsatér.

A?, őszi idényre raktárra érkeztek

Női RUHASZÖVETEK,
ariesi Msgtóaál

ezeghd utcza, kaphatók
Flanell Kasán. Holdon Sja®F8r 6o8z|á.v lanár Doclor

„ ’ va.odt eo ».‘^ .-.'Zség fejlesztő gyapjú alsóruhái,
wjF&Jju Himalaya fesa&fe, i Lrfia& nok és ^ermekek ,észiire-

..1 EreJeti g/ári áron, személyes jótállás

HARASZ I KENDŐK,! ry, . m1eli®ti
Téli liavisnyák, 1 ' e<í‘ mg’ ‘.^nad,'aS, also

SZŐNYEGE K, AGYTER1T0K, Nőj alsóujjas, nadrág szoknya,
l^ói ujjas és nadrág egy <ia- 
j rabban,

Női és férfi harisnyák,
PAPLANOK,

A hírneves cosuianosi gyárból :

mó

árverési hirdetményi kivonat.

Gyomor védő (igen czélszerii).

Csak akkor valódi, S5£5T*3J5Í,lÍLa

Bedörzsölésül sikeres használat köazvéaj, csuz, min­
dennemű testtáj dal mák és bénulásnál; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyátadásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszuilét, hányás, kolika és
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 hr. o. s. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlaubar. 8.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moií féle franczia borszesz ái sója vidékei­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tor­
táéi magamnál. Mély iísztelettoí

Hornof, lelkész Mioholup-ban

Raktárak Dobreczenben : Tamássy Károly gyógysz., Tóth Béla győgyss., 
Szent-Királyi éd Kaienda, Gerébi Fülöp.

„ Legjobb 
bedörzsölő­

szer
r* köszvény 

osuz
és minden

» meghülési 
betegségek 

ellen.

lent sorolt c/ikkek három finomságban 
t. it. "szl és téli minőségben kaphatók,

Zsebkendő (igen csinos).
Minden egyes darab Dr. Jaeger Normal 

Alt - , . - . , sW°l System W. Banger Söhne és Prf DrA debreczeni kir. törvényszék.! G Jaeger kéziratú védjegygyei van ellátva és 
mint telekkönyvi hatóság közhírré te-fez lgazo!Ja a valódiságot,
* h°% 8 k“'íi
tónak Veiendi János örököse végre-! z°LÍaQt ]°bban megfelel a hozzá kötótt kivá- 
bajtást szenvedő elleni 24 frt 43 nr|na*mä.k“aki mint az utánzás és mivel anyagja 
#»rv. . ,, , -, . , , ga legJ9bb, legtisztább gyapjúból van tehát
tőkekövetelés ea járulékai iránti végre-,! egészségesebb, kellemesebb és tartóaabb is
hajtási ügyében a debreczeni kir. tör-Ém*at &.z után/ott áru.
véiiysaék .érül,-lén lev6, a ,í»,i 335. „6, D<m
sz. ijkvben A + 1857:b. hrsz, alatt 
felvett ingatlanra 56 frt, továbbá ugyan­
azon számú tjkvben AI 1722 ésl947jb. 
brí.z. szám alatt felvett ingatlanokra azt 
árverést 1034 frt — krbati ezennel? 
megállapított kikiáltási árban elrendelte!
és hogy a fentebb megjelelt ingatlanok!11 ^ ^ ULÍL} 1 1 Lí 11 1 Jti 11 1) H fi
az 1889. évi deczember hó 21 ík nap-| ^ e 1 o t> t>
ján délelőtt 9 órakor, Sámson község „ KUáílMKÁ ISTVÁ2Í K. 
házánál megtartandó nyilvános ár véré-;; “ve3~' porcze/ian-, /ampa- és háztartási czik

sen a megállapított kikiáltási áron alóli D E B E E C Z E N B E N.

usuinim mi

Hámburg-amerlkai

-»'V P03TAHA1ÓZAIÍIKÉSZV ű
W-

JB 3E 1» Jf
és postagőzhajózás

HAMBURGBÓL NEW-YORKBA.
Southampiou megá Us

Ocean-menet Ca 7 nap.
Azonkívül rendes postagő/hajózási összeköt1 etés.

Hávre-New ork. 
Stattin-Newyork. 
Hamburg-Baltimore.

Értesítést nyújt közolt.

Hamburg-Wastindisn
Hamberg-Havanna.
Hamburg-Mexico

Josef GscÍvir‘liale 1 Wien|
_______ 4. Wieden wayriugergasse 32.

is eladatni fog
Árverezni szándékozók taitozak az 

ingatlanok becsárának 10"/o át vagyis 57 
frt 60 krt, illetőleg 103 frt 40 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. 60. t. ez. 42 
§-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi November hó 1-ón 3333 
az. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. § ában kijelölt óvadékképes érték-! 
pap--okban & kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t, ez. 170. §-a ér­
telmiben a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről a kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni,

Keit Debreczenben, 1889. Okt, hó 
2-ik napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság,

^aé?y Károly,
kir. tszéki biró

Debrecx«, 1889. Nyemztett KUTA8I HÍR IS ábea.

Ajánlja poiroi ki- 
szoigálat és gyári árak 
mellett az őszi és téli 
idényre újonnan érke­
zett és nagyváiaszték- 
kal berendezett Dit- 
már- és Briinner-féie a 
legjobbnak elösmert. 
gyártmányú S a 1 0 fl, 
függő és asztali petró­
leumlámpáit, s minden 
hozzátartozó czikkek 
nsgy raktárát.

Tisztelettel

MAEifZKY ENDRE.
Képes árjegyzékek kí­
vánatra bérmentve.
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OSI
leiben f 
eyoodíl

Az
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szünet 
nyári 
széleset! 
miután! 
dőben, 
ülássz&l 
egybegj 
közőnsq 
hogy 
rejt ml 
nyék ej 

I:
Albert,! 
szí mold 
lenzék 
tatai fd 
len, mej 
sodorja, 
lyosai 
lenzék 
lesznek 
nek, el 
mögött 
Bza Kál 
az elleni 
akarta, 
jó érmei! 
üzent az

ügl 
többség,I 
szerepet j 
ban mon 
harczias I 
tartani 
az, min( 
nek hely 
elfoglalnj 
sincsen 
mert jól] 
nagy ha 
lenne, b|

A
dörejnek,! 
fogásánál 
is, hogy 
kül, bőgj 
is megije

Har 
fél, a 
mára, aa 
és az oj 
A csatái; 
megkezdj 
előtt a 
mánypárj 
nem várt 
dúlni ké

Vihd 
első napd 
terpelláczj 
ország kfl 
ják. Da 
simán lefl


